

Свой 88-летний день рождения отметил ветеран Великой Отечественной войны Иван Федорович Липатов. С этим событием его поздравили аким города Марат Жундубаев, секретарь городского маслихата Гульмира Жарылкасымова, представители совета ветеранов города. Ивану Федоровичу были вручены цветы, подарок, в его адрес руководством города были сказаны самые теплые слова.

Иван Федорович родился в Оренбургской области. Рос в многодетной семье, а потому сызмальства был приучен к труду. Когда началась война, ему было 16. А в 17 он попал в военный учебный лагерь. В ноябре 1944 года Ивана отправили в Карпаты, в 1947 году - в западные погранвойска под Львов. Обезвреживать банды бандеровцев. Ох и зверствовали они там тогда, вспоминает ветеран. Убивали всякого, кто симпатизировал советской власти, жгли дома, взрывали поезда, мосты, вешали людей, резали скот, портили сельхозтехнику, убивали коммунистов и активистов, в общем, всячески сеяли страх среди мирных жителей. И вот с ними и приходилось бороться таким ребятам, как Иван Липатов. Страшно было, не скрывает Иван Федорович, и поясняет почему: не знали, кому верить, кто

Все помнит ветеран

свой, а кто враг. Однажды, рассказывает ветеран, бандеровцы устроили кровавую бойню прямо 1 сентября. А убивали они приехавших с востока страны учителей. Особенно опасно было ходить по домам и проверять документы. Выстрелить могли прямо через дверь. Поэтому советские солдаты по одному не ходили. И все же, говорит ветеран, его друга подобная подстраховка однажды не спасла, он был убит. Ивану же повезло - он выжил. Уверен - судьба. Вот как в ее наличии можно усомниться, задает риторический вопрос ветеран, когда видишь, кто кому-то удается пройти через всю войну, а кому-то погибнуть в первом же бою.

В 1949 году Иван Липатов был отправлен на охрану южных границ СССР. Непокойно в то время было и там, и надо было укреплять рубежи нашей Родины.

Демобилизовался он лишь в ноябре 1950 года. А так хотелось, говорит ветеран, иметь хорошую мирную профессию, работать. И Иван, повидавшись с родными, поехал в город Медногорск получать образование. Там он выучился на машиниста экскаватора. По этой



специальности Иван Федорович проработал в Медногорске до самой пенсии. В этом же городе в 1951 году женился.

Затем, после выхода на заслуженный отдых, решил вместе с супругой переехать в Казахстан, поближе к дочери с зятем. Дом Липатовы купили в Тоболе, где ветеран-пенсионер еще 17 лет проработал стан-

ционным рабочим на железной дороге. Не мог, поясняет он, сидеть без дела. В Лисаковск Ивана Федоровича и Раису Ивановну уговорил переехать сын. И так, живя здесь с 1988 года, наш ветеран еще 7 лет ездил на работу в Тобол.

Со своей супругой, Раисой Ивановной, Иван Федорович прожил счастливую жизнь длиной в 62 года.



Воспитали троих детей. Больше года назад супруги Ивана Федоровича не стало, и вот тогда, говорит ветеран, ему показалось, что жизнь потеряла смысл. Трудно ему без Раисы Ивановны. Это удивительно - на стенах в зале висят не только фотографии любимой жены, но и ее родителей, которых она потеряла еще во младенчестве. Воспитывали Раису Ивановну бабушка с дедушкой, а до сих пор на этой земле жива память о тех людях, которые подарили ей жизнь. Таково умение этих людей чтить семейные узы. Кстати, наверное, благодаря в том числе и ему, Иван Федорович с супругой сумели воспитать таких детей, которыми можно гордиться. Так же как и восемью внуками, девятью правнуками. Своего отца, деда, прадеда они чтят и любят. Не забывают, подтвердил Иван Федорович, заботятся.

Елена НИКОЛАЕВА.

Фото автора.